

SZEGEDI

Egyetem

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

- * Egyetemeink új vezetői
- * Nyáron történt
- * Hogy állunk hallgatóink túlterhelésével?
- * Mi van az ágy alatt?

X.
év-
folyam
10.
szám
1972.
szept.
26.

TANÉVNYITÓ ÜNNEPSÉGEK

Orvostudományi Egyetem

Szeptember 11-én délelőtt az aulában nyitotta meg dr. Szontágh Ferenc rektor az Orvostudományi Egyetem 1972/73-as tanévet. Az Egyetemi Tanács nevében köszöntötte az egyetem professzorait, oktatóit, hallgatóit, dolgozóit és a vendégeket közöttük dr. Farádi Lászlót, az egészségügyi Miniszter első helyettesét, dr. Komócsin Mihályt, a Megyei Tanács elnökét, dr. Agoston Józsefet, a Megyei Pártbizottság titkárát, dr. Ozvald Imrét, a Városi Pártbizottság titkárát, Papp Gyulát, a Városi Tanács elnök-

kon 193, Fogorvostudományi szakon 21, Gyógyszerésztudományi szakon 84 fő.

A rektor beszéde után dr. Vetro Gábor, a KISZ Egyetemi Bizottságának titkára köszöntötte az elsőéveseket, majd dr. Tényi Mária, az Általános Orvostudományi Kar dékánhelyettese és dr. Kedvessy György, a Gyógyszerésztudományi Kar dékánja ismertette a karokhoz vas-, arany- és gyémántdiploma kiadása iránti benyújtott kérelmeket. Ezt követően dr. Szontágh Ferenc vasdipломát adott át Mandics Béla

József Attila Tudományegyetem

Az egyetemek központi épületének aulájában szeptember 16-án délelőtt 11 órakor dr. Márta Ferenc egyetemi tanár, rektor nyitotta meg a József Attila Tudományegyetem tanévet. Az Egyetemi Tanács nevében köszöntötte a megjelenteket — többek között dr. Tóth Istvánt, az MSZMP Központi Bizottságának alosztály-vezetőjét, Bencze Lászlót, a Művelődéstudományi Minisztérium főosztály-vezetőjét, dr. Komócsin Mihályt, a Csongrád megyei Tanács elnökét, Papp Gyulát, a Városi Tanács elnök-helyettesét, Szabó G. Lászlót, a Városi Pártbizottság osztály-vezetőjét, dr. Bagdi Sándort, a Megyei Pártbizottság munkatársát, dr. Szekeres Lászlót, az Orvostudományi Egyetem rektorhelyettesét, és Moholi Károlyt, a Tanárképző Főiskola főigazgató helyettesét — valamint az állami és társadalmi szervek képviselőit, az egyetem professzorait, oktatóit, hallgatóit és dolgozóit.

Tanévnyitó beszéde elején dr. Márta Ferenc rektor utalt arra, hogy az egyetem az 1971/72. tanév feladatait jól oldotta meg — és a végzett munka értékelésére a júliusban tartott összehívott értekezleten sor került. Mielőtt az új tanévben az egyetem előtt álló feladatok ismerettségére rátért volna, tájékoztató a tanév befejezése óta az egyetemen történt fontosabb eseményekről, ismertette az egyetem vezetésében bekövetkezett változásokat, illetve kinevezéseket és az Egyetemi Tanács nevében köszönetet mondott munkájukért, a megbízatásuk lejártával az egyetem vezetésében betöltött tisztségüktől megválnak. Ismertette az egyetemi hallgatók létszámának alakulását. Az 1971/72-ik tanévben az egyetemen a nappali tagozaton 356, a levelező tagozaton 163, az esti tagozaton 27 hallgató fejezte be tanulmányait. A júliusban lezajlott felvételi vizsgák és a felbeprezeések augusztus végén történt elbírálása eredményeként az egyetemen 673 elsőéves hallgató kezdte meg tanulmányait a

nappali, esti levelező tagozaton, így a József Attila Tudományegyetem hallgatóinak jelenlegi összlétszáma: 3097. Megemlítette, hogy az egyetemünkön tanuló külföldi hallgatók köre a tanévvél tovább bővült, az Egyesült Államokból a Portland State University 8 magyar nyelvű szakos hallgatója egy éven át részleges formájában tanulmányokat folytat a Bölcsészettudományi Karon. Új szakként indult meg a tanévben a 3 éves programozó matematikus képzés.

Az új tanév feladatai közül elsőként az egyetem rektora az oktató-nevelő munka korszerűsítésével összefüggő tennivalókat említtette. Az elmúlt tanév során az oktatás korszerűsítésére vonatkozóan az egyetemen leszárt tapasztalatok és tennivalók összevetve az MSZMP Központi Bizottságának az oktatás helyzetéről és fejlesztésének feladatairól hozott határozatában foglaltakkal megállapítható, hogy a fő tartalmi kérdéseket illetően teljes azonosság áll fenn, az oktató-nevelőmunka korszerűsítésének alapelveit illetően. Hangsúlyozta, hogy „Alapvető elvként az oktatás korszerűsítésénél nem a „többet”, hanem a „jobbat” kell kizárólag szem előtt tartanunk. Az oktatás korszerűsítésének alapelveivel nem elegendő az egyetértés, hanem rá kell térni a tartalmi kérdésekre való szisztematikusabb foglalkozásra és ennek során a teendőik fő irányját a szinte axiómaként vehető következő két fő tételnek kell meghatározni: a) az egyre növekvő ismeretanyag maradéktalan megtanítására nem vállalkozhatunk és a tantárgyak minden tudnivalóját lehetetlen beépíteni a képzési időbe, b) továbbá, hogy a hallgatókat az intenzív közös munka folyamatán keresztül kell nevelni az önálló gondolkodásra, az önálló eligazodás képességére.” Kiemelte az egyetem rektora azt is, hogy az oktatás korszerűsítése érdekében folytatandó tevékenységben egyik központi

feladatnak kell szerepelnie a nevelőmunka hatékonysága növelésének is.

Beszéde további részében dr. Márta Ferenc szólt arról is, hogy az elmúlt tanév során sor került az egyetemen folyó tudományos munka átfogó értékelésére is és kidolgozták az új középtávú kutatási terveket. Öröndetes tényként állapította meg, hogy a kormány szinten, akadémiai szinten és a Művelődéstudományi Minisztérium szintjén kiemelt kutatási feladatokhoz a tanszkek kielégítő mértékben tudtak csatlakozni, s ez is azt bizonyítja, hogy az egyetem tanszkein folyó tudományos kutatások az országos összehasonlításban is megállják helyüket. Az új tanév feladatainak elemzésével összefüggésben az egyetem rektora kiemelte, hogy „az új tanév feladatainak sikeres megoldása a párt- és állami vezetés, valamint a tömegszervezetek szoros együttműködését, jól összehangolt munkáját igényli és mindannyiunk részéről felelősségteljes tevékenységet követel.”

Befejezésül köszöntötte az egyetem elsőéves hallgatóit, és felhívta figyelmüket ama kötelezettségeikre, ami választott életpályájukra történő minél alaposabb felkészülés terén rájuk vár, majd szeretettel és tisztelettel köszöntötte az arany-, gyémánt- és vasdipломájuk átvételére megjelent volt hallgatóinkat.

A rektor ünnepi beszéde után dr. Krajko András, az MSZMP Tudományegyetemi Bizottság titkára szólt fel. Ezt követően dr. Antalffy György, az Állam- és Jogtudományi Kar dékánja, dr. Hajdú Péter, a Bölcsészettudományi Kar dékánja és dr. Leindler László, a Természettudományi Kar dékánja ismertette a karokhoz arany-, gyémánt- és vasdipлом kiadására érkezett kérelmeket és az ezekkel kapcsolatos Egyetemi Tanács Határozatot. Ezek alapján a József Attila Tudományegyetem Tanácsa nevében dr. Márta Ferenc rektor (Folytatás a 3. oldalon.)



Dr. Szontágh Ferenc rektor ünnepi beszédét tartja (Foto: Ruzsakai Károly)

helyettesét, dr. Márta Ferencet, a JATE rektorát; valamint a felsőoktatási intézmények, a megye és a város egészségügyi intézményei, a társadalmi szervek megjelent képviselőit, majd megkezdte beszámolóját.

A rektori beszéd mindenekelőtt az egyetem vezetésében bekövetkezett személyi változásokról, kinevezésekről, kintüntetésekéről szólt. Megemlékezett az elmúlt tanévben elhunytakról: dr. Kukan Ferenc nyugalmazott egyetemi tanárról, dr. Láng Imre nyugalmazott egyetemi tanárról, Szabó Lajos tanszéki önálló laboránsról, aki a SZOTE Egyetemi Tanácsának tagja volt.

Beszámolt az egyetem professzorainak nemzetközi elismeréseiről, a külföldi kapcsolatokról és tanulmányutakról. Az elmúlt tanévben összesen 63 személy vett részt különféle hosszabb-rövidebb ideig tartó külföldi tanulmányúton, illetve ketten Szíriában és Etiópiában munkavállaláson, százan pedig külföldi tudományos kongresszuson.

Ezt követően röviden összefoglalta az egyetem belső életének múlt tanévi legjelentősebb eseményeit. Kitért az egyetemek ötven éves jubileumi ünnepségsorozatára, ismertette az orvosegyetem díszdoktorainak névsorát. Az egyetem gazdasági és pénzügyi helyzetéről szólva többek között elmondta, hogy „a hallgatókkal kapcsolatos közvetlen kiadások, így a 3 millió 970 ezer forintos ösztöndíj és a 6 millió 184 ezer forintos diákjelölti kiadás együttes összege több mint tíz millió.”

Dr. Szontágh Ferenc a továbbiakban az Egyetemi Tanács munkájáról számolt be, s megállapította, hogy az Egyetemi Tanács megvitatta és jóváhagyta az új oktatási irányelveket, „melyek meghatározzák az általános orvos, fogorvos és gyógyszerészképzés célját, az egyes képzések szerepeit, az oktatás-nevelés általános módszereit és legfőbb követelményeit.”

A hallgatókra vonatkozó legfontosabb adatokat is ismertette beszédében a rektor: Az elmúlt tanévben a hallgatók száma 1626, közülük külföldi 118, diákokthonban lakik 217, rendszeres állami támogatásban részesül 1358. Az új tanévben felvettek száma az Általános Orvostudományi sza-

nyug. gyógyszerészek, gyémántdiplomát dr. Gál Gyula főorvosnak, dr. Lumnitzer Béla nyug. fogszaki főorvosnak és Jenőffy Miklós gyógyszerésznek, aranydiplomát dr. Ganzel Imre nyug. körzeti orvosnak, dr. Zsigmond Dezső nyug. körzeti orvosnak, Csernus-Lukács Lajos, Izményi István, Kerekes Árpád, dr. Leizinger Mária és dr. Mezős-Balogh Zsuzsanna gyógyszerészeknek.

A SZOTE rektora ezután ismertette az Egyetemi Tanács határozatát, miszerint, „A Szegegedi Orvostudományi Egyetem Kiváló Nevelője” kintüntető címmel kívánja jutalmazni azokat, „akiknek emberi, erkölcsi magatartása példaadóan kifogástalan, akik huzamosabb időn át kiemelkedő eredménnyel oktatták, nevelték az egyetem hallgatóit és mindezek során átlagon felüli odaadást tanúsítottak.” A kintüntető címet és a velezáró 3 ezer forint pénzzutalmat ebben a tanévben ítelték oda először dr. Dobranovics Ilona adjunktusnak és dr. Sallai János tanársegédnek. Ezután átadta a „Jó tanuló-jó sportoló” emlékérmeket és dicséreteket, valamint megjutalmazta és dicséretben részesítette a kiemelkedő munkát végzett oktatókat: dr. Imre Ottóné adjunktust, dr. Szabó Imre adjunktust, dr. Mayer Mária tanársegédet, dr. Husz Sándor tanársegédet, dr. Herczeg János tanársegédet, dr. Hegedűs Gizella tanársegédet, dr. Martinovics János tanársegédet, dr. Málnási Zsuzsanna tanársegédet, dr. Czako László tanársegédet, dr. Szűcs Attila tanársegédet, dr. Takáts István tanársegédet, dr. Basch András adjunktust, dr. Czaffi Erzsébet tanársegédet, dr. Hegyesi Ferenc tanársegédet, dr. Mayer Adél tanársegédet, dr. Regdon Gézné tanársegédet, dr. Stájer Géza adjunktust, dr. Varga István tanársegédet, dr. Rednik András klinikai orvost, dr. Varga Gyula tanársegédet, dr. Madarász Klára tanársegédet, dr. Benedek György gyakoronokot, dr. Gyurkovics Kálmán gyakoronokot, dr. Kovács Annamária gyakoronokot, dr. Magyarai Sarolta tanársegédet, dr. Simon Lajosné tanársegédet és dr. Stájer Gézné tanársegédet, majd berekesztette a tanévnyitó közgyűlést.

BOTANIKUSKERT

(Sánta Imre fotógrafikája)



